MANIFIESTO ‘’POR LA DEFENSA Y REGENERACIÓN DE LA PLAYA DE NULES’’

Nuestra Playa de Nules está situada en el tramo de costa comprendido entre el puerto de Burriana y el puerto de Sagunto. Este tramo de costa ha sido uno de los puntos del litoral español que más ha sufrido y sigue sufriendo la regresión de su costa en los últimos 80 años.

Desde la construcción del puerto de Burriana a finales de los años 20 del siglo pasado y sus sucesivas ampliaciones, sin que se realizará ninguna actuación de defensa del litoral de las playas de Nules durante décadas o estas fueran claramente insuficientes, la regresión de la costa de Nules ha provocado la pérdida de cientos de hectáreas de suelo del término municipal de Nules, perjudicando a propiedades públicas y privadas que han quedado sumergidas bajo el mar, y a otras que han sido afectadas por la abusiva y arbitraria aplicación de la ley de costas y sus deslindes.
La regresión de la costa en Nules alcanza en algunos puntos de su litoral los 145 metros poniendo en peligro la integridad de personas, negocios, propiedades públicas y privadas, zonas de ocio y provocando la desaparición de zonas de baño que ya no pueden disfrutar ni los vecinos de Nules ni sus visitantes y turistas.

Está demostrado que esta regresión no ha sido por causas naturales o espontaneas del mar, sino que ha sido provocada por la acción del hombre, y en este caso en concreto por la construcción del puerto de Burriana y por la falta de actuaciones para paliar el daño en la costa de Nules y en las poblaciones vecinas.
Así pues, estos cambios de la dinámica del mar por la construcción de estas infraestructuras portuarias se han visto agravados por el abandono, desatención y falta de compromiso durante décadas de las instituciones responsables de proteger nuestra costa, recordándoles que es una prioridad técnica, una obligación institucional y un imperativo moral proteger nuestras playas afectadas por esta grave regresión de nuestro litoral.
Pero las instituciones responsables de esta defensa de la costa no son entes anónimos, si no que están dirigidos por responsables públicos que tiene la obligación de trabajar por el bien común, ese bien tan escaso últimamente, que proteja con equidad el patrimonio natural, cultural, los bienes públicos y privados, y a los propios ciudadanos de Nules. Las decisiones no pueden tomarse atendiendo solamente a intereses económicos, o por monedas de cambio políticas. Esto es INTOLERABLE en una democracia como la nuestra.

El desarrollo sostenible, camino ineludible para la prosperidad de un pueblo, debe basarse en el correcto equilibrio entre los pilares económico, ambiental y socio-cultural. No se puede castigar al litoral de un pueblo como Nules por haber sido capaz de preservar su patrimonio a pesar de la inacción, trabas, ataques y desprecios a los que nos tienen sometidos desde las instituciones competentes. No se pueden tomar decisiones atendiendo solo al interés económico, o por tácticas partidistas cortoplacistas. La historia les pasará la correspondiente factura a los responsables de estas instituciones y a los dirigentes públicos implicados, que tienen la obligación de defender esta costa y a sus ciudadanos.
¿Qué se ha encontrado el pueblo de Nules cada vez que ha reclamado la regeneración de su playa?: oídos sordos, desprecio y humillaciones, y los más grave de todo es que estos desdenes los han sufrido hasta nuestros representantes locales democráticamente elegidos a manos de funcionarios o personal de estas instituciones. 
En este contexto hostil, los vecinos y el Ayuntamiento de Nules venimos pidiendo desde hace muchos años la defensa y regeneración de nuestra playa. En muchos puntos del litoral español ya lo han hecho. Hoy ya se puede ver que con voluntad política y la acción del hombre se puede paliar estos graves problemas de regresión del litoral.

Se lleva muchos años estudiando nuestro litoral, habiéndose aprobado incluso el estudio Cantabria y las medidas para la regeneración del litoral presentado este último documento en noviembre de 2015. Desde entonces se ha dado algunos pasos por parte del Ministerio de Medio Ambiente (ahora denominado Ministerio para la Transición Ecológica) pero insuficientes y todavía no existe ni estudio de impacto ambiental, ni proyecto de obras, ni adjudicación de obras ni mucho menos, los esperados y necesarios espigones. Al final lo de siempre, fuegos artificiales…

Para que nos entienda a quien le corresponda, lo que los vecinos percibimos es que todos los actos realizados por las instituciones correspondientes en nuestra playa han sido de maquillaje y distracción,…Lo que aquí decimos “Tirar el diners”.

No podemos aguantar más este sentimiento de abandono, exclusión y discriminación por parte de las instituciones responsables. Sabemos que las comparaciones son odiosas, pero solo tienen que darse una vuelta por la costa española para darse cuenta y saber de qué estamos hablando, de los agravios comparativos existentes, y de porque hemos llegado a este punto.

Consideramos que este es un problema político y como tal, deben darle solución nuestros políticos. 

Nuestra playa siempre ha sido y es, una playa tranquila, familiar, tradicional, limpia, donde la explotación turística masiva y el boom urbanístico no han tenido implantación a la escala que preocupa en otros destinos de costa.

Reivindicamos nuestro estilo de playa donde existe un patrimonio material e inmaterial vivo que se ha mantenido en el tiempo y con unas costumbres y tradiciones que permanecen verano tras verano. Este patrimonio no se puede dilapidar….
Es por ello que en este acto queremos alzar la voz diciéndoles que nuestra playa no puede esperar más, nos sentimos claramente perjudicados por la falta de decisiones políticas que nos apoyen y necesitamos con la mayor urgencia que se destinen las inversiones necesarias para proteger y regenerar la totalidad de nuestra playa.

Por todo ello exigimos:

PRIMERO.- Al Ministerio para la Transición Ecológica a que presupueste y ejecute las obras necesarias para proteger y promover la regeneración de la costa de Nules, así como la de los pueblos de Castellón Sur, redactando los proyectos necesarios y adjudicando las obrar por la vía de urgencia. 

SEGUNDO.- Que las instituciones y autoridades competentes de la Comunitat Valenciana nos den el apoyo que el pueblo de Nules merece, y que exijan al Gobierno Central su implicación en la resolución de la regresión de la Playa de Nules y de los pueblos de Castellón Sur.
TERCERO.- Que el diálogo entre los representantes del pueblo de Nules y las instituciones competentes se desarrolle en un marco de máximo respeto, atención y empatía por parte de los responsables nacionales, de la Generalitat Valenciana y de la Dirección de Costas de Castellón, buscando el bien común y la atención a sus ciudadanos, tal y como se espera de un país democrático en el seno de la Unión Europea.
En Nules, a 13 de Julio de 2019
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