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A LA MESA DE LES CORTS VALENCIANES
FORMULANTE: D. José Luis Aguirre Larrauri y Dª. Ana Vega Campos. Diputado y Síndico del G.P VOX Comunidad Valenciana.
TIPO DE INICIATIVA: PROPOSICIÓN NO DE LEY DE TRAMITACIÓN DE URGENCIA.
TRÁMITE: ARTÍCULO 165.4 RCV.
RELATIVA A: Impacto COVID 19 en la ganadería de ovino y caprino de la Comunidad Valenciana. A la Conselleria de Agricultura, Desarrollo Rural, Emergencia climática y Transición Ecológica. Ante el Pleno de Las Cortes Valencianas.
Exposición de motivos
Vivimos una situación sin precedentes, una pandemia que está afectando en todos los niveles, tanto social como económicamente. Es por ello, en concordancia con los deberes y obligaciones de los representantes de la ciudadanía, que debemos buscar y aplicar medidas que consigan paliar estos efectos de esta pandemia en todos los sectores productivos de nuestro país, y más concretamente, en la Comunidad Valenciana.
Uno de los sectores más afectados ha sido sin duda el sector ganadero de ovino-caprino, tanto de carne como de leche, el cierre de los restaurantes por el coronavirus ha generado una caída de ventas sin precedentes, y a la vez los agentes de compra-venta, han dejado de salir a comprar, por no tener donde vender, las lonjas dejaron de cotizar, y todo esto en el momento álgido de la campaña de Pascua, época del año en la que habitualmente se producía un mayor consumo.
Tal y como se indica en los informes del Ministerio, el sector ovino-caprino es una producción muy localizada en zonas desfavorecidas (más del 80% del censo se encuentra en zonas con especiales dificultades) claro ejemplo de la España vaciada, que emplea sistemas productivos tradicionales condicionantes de nuestro paisaje rural o el alto valor de sus producciones tanto cárnicas como lácteas.
La ganadería extensiva es una de las actividades tradicionales que más beneficios aportan al medio rural, al medio ambiente y para la conservación de la población en zonas rurales, beneficios como :
· Permitir aprovechar y mantener ecosistemas de enorme valor ecológico y medioambiental, como masas forestales y pastos de montaña, además de favorecer la conservación de hábitats despejados, refugio de fauna silvestre.
· Aprovecha enormes superficies como barbechos, rastrojos, pastos, eriales a pastos, superficies agrícolas abandonadas que difícilmente podría sacárseles mayor provecho.
· El pastoreo puede convertirse en una valiosa herramienta de gestión para el control y prevención de incendios forestales controlando el desarrollo de matorral, disminuyendo el coste de mantenimiento de áreas cortafuegos y zonas forestales.
· Contribuye a fijar la población rural y mantener el tejido social tradicional en las regiones más desfavorecidas de nuestra Comunidad, que por la naturaleza del medio disponen de pocas alternativas, y de su actividad derivan directa o indirectamente otros sectores económicos locales, además de los productos generados directamente, del mantenimiento del paisaje y ecosistemas.
· Generan productos alimenticios de altísima calidad y valor nutritivo, siendo una de las opciones más saludables para el ser humano, tanto a nivel de carne, como leche, quesos y derivados lácteos.
· De su actividad deriva el mantenimiento de muchos paisajes y ecosistemas cuya biodiversidad depende del pastoreo, adaptándose mucho mejor que otros sistemas de producción ganadera a las directivas europeas de hábitats, suelos y agua.
· Constituyen la única actividad viable productiva capaz de sostener la importante diversidad de razas de ganado autóctonas, de fomento, o en peligro de extinción que aún se conservan en España, y algunas como la “Roja Levantina o Guirra” auténtica joya de nuestra ganadería.
· Es la forma más ética de manejo del ganado, permitiendo a los animales gozar de una situación de semi libertad, al aire libre, respetando el ritmo de crecimiento y las condiciones propias de su especie, siendo el método de manejo más respetuoso con el bienestar animal.
Por todo ello, y por la extrema situación que está sufriendo este sector, consideramos imprescindible empezar a tomar medidas urgentes para que este sector siga siendo viable económica y socialmente en nuestra Comunidad, puesto que es posiblemente uno de los sectores con mayor tasa de abandono y declive en los últimos años, con menor relevo generacional y en mayor peligro de continuidad. Estimamos por tanto necesario crear herramientas legislativas que aseguren la supervivencia de este sector e inciten a la población rural a perpetuar esta actividad, consiguiendo que sea una actividad económicamente viable, accesible y socialmente atractiva.
Por todo lo anterior, el Grupo Parlamentario VOX Comunidad Valenciana presenta la siguiente,
Propuesta de Resolución
Las Cortes instan al Consell a:
· Promover e incentivar el consumo de carne de cordero y cabrito, así como de productos lácteos, producidos en la Comunidad Valenciana, con campañas de promoción en los medios disponibles.
· Dotar presupuestariamente las líneas de acción para proteger al sector ovino-caprino de carne y leche, un sector clave agrícola y económicamente en la Comunidad Valenciana.
· Crear líneas de ayudas al sector para mantener y fomentar todas las razas autóctonas y en peligro de extinción.
· Intentar disminuir los gastos de alimentación de los animales, exonerando a los ganaderos de los costes de adjudicación de pastos y rastrojeras por parte de los montes públicos de la Administración, de los municipios y de la Confederación Hidrográfica del Júcar, al tiempo que fomentar el suministro de subproductos hortofrutícolas, de panaderia, etc. para la alimentación del ganado.
· Las adjudicaciones de pastos, deben permitir concesiones de un mínimo de años, que permitan al ganadero poder realizar inversiones necesarias en los aprovechamientos (corrales, abrevaderos, refugios, accesos, etc….) asegurando la titularidad durante la actividad económica del ganadero solicitante. 
· Reconocer la función medioambiental, social y de prevención de incendios forestales de la ganadería extensiva, haciendo extensiva esta demanda al sector vacuno extensivo, por sus múltiples beneficios para el medio ambiente, promocionando el pastoreo para la prevención de incendios forestales, incentivando y primando desde la Administración esta función medioambiental.
· Cancelar temporalmente, durante la duración del estado de alarma, los pagos de los seguros sociales en todas las ganaderías que sus ingresos se hayan reducido en un 75 % y mantener a ser posible hasta el reinicio de las ventas habituales de este sector. 
· Habilitar líneas de apoyo que consistan en la eliminación de gastos tales como pueden suponer los costes de asignación de los terrenos de pastos y rastrojeras bien públicos o privados (propiedad de la Administración, CHJ o Ayuntamientos), así como líneas de ayuda para el mantenimiento de estos animales de razas autóctonas, tanto a nivel de alimentación como en costes de mano de obra.
· Dar cuenta a esta Institución sobre el grado de cumplimiento de la resolución en el plazo de 3 meses.

Palau de Les Corts Valencianes
Valencia 6 de abril de 2020


Dª. Ana Vega Campos
Síndico GP VOX CV
D. José Luis Aguirre Larrauri.
Diputado GP VOX CV
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